

El rey Gustavo de Suecia, totalmente restablecido

Estocolmo.—El rey Gustavo V, de Suecia, se encuentra restablecido y reanuda sus funciones mañana, en el castillo real de Drottningholm, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Un médico yugoslavo ha estado sin dormir sesenta años

Viena.—Noticias de Belgrado dan cuenta de que ha fallecido un médico que tenía ochenta años y que llevaba sin dormir sesenta, perdió el sueño cuando era estudiante. Su caso fue examinado por los mejores médicos yugoslavos sin poder curarle. El médico en cuestión recuperaba el desgaste físico permaneciendo en cama, pero siempre desvelado. (Efe.)

Ayer llegó el señor Salas Pombo a Valencia

Hoy tomará posesión de sus cargos de gobernador civil y jefe provincial

Valencia.—A última hora de la tarde llegó a esta ciudad el nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo.

Venía acompañado por el alcalde y el presidente de la Diputación de Salamanca.

Mañana tomará posesión de su nuevo cargo.

También se espera la llegada de los gobernadores civiles de Alicante y Zaragoza para asistir al acto de toma de posesión del señor Salas Pombo. (Logos.)

Una mujer actúa por primera vez como abogada en la Audiencia de La Coruña

Está casada y tiene dos hijos de corta edad

La Coruña.—Por primera vez en la historia de la Audiencia territorial de La Coruña, ha actuado una abogada, que defendió un pleito de lo civil.

Se trata de doña María Arias Salgado de Sotillo, natural de León, y que desde hace muchos años reside en esta, donde su esposo tiene negocios industriales. La señora Arias Salgado terminó la carrera de Derecho el año 1936 y desde hace cinco años trabaja como pasante con el abogado don Juan Morros Sarda.

El informe de la señora Arias Salgado había despertado gran expectación entre los elementos del Foro. La abogada, al iniciar su actuación, hizo la señal de la cruz. Tiene dos hijos de corta edad, un varón y una hembra. (Logos.)

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Dean Acheson define la actitud de Norteamérica para con España

VOTARA EN LA ONU A FAVOR DE QUE CADA ESTADO QUEDE EN LIBERTAD DE REANUDAR SUS RELACIONES CON NUESTRO PAIS

Se habla del almirante Leahy como futuro embajador americano en Madrid

Washington.—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha anunciado que los Estados Unidos están dispuestos a votar en las Naciones Unidas a favor de una resolución que deje a los Gobiernos de los Estados miembros en libertad para restablecer la plenitud de relaciones diplomáticas con España.

Esta declaración está contenida en una carta dirigida al presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, Tom Connally. En la carta advierte que esta posición no significa la aprobación del régimen español, sino el deseo, en interés de las relaciones internacionales, de volver a la práctica normal en el intercambio de representantes diplomáticos. (Efe.)

AMBIENTE FAVORABLE EN ITALIA

Roma.—La noticia procedente de Washington, referente a la actitud de la política norteamericana sobre la reanudación de las relaciones diplomáticas con España, está siendo objeto de grandes comentarios en las altas esferas políticas italianas. En dichos medios se estima que el señor de Gasperi aprovechará esta tendencia internacional cuando forme nuevo Gobierno y hacer caso omiso de las secretas imposiciones de la fracción política de Saragat sobre España. Estiman los citados ambientes políticos que al acceder a los prejuicios de los grupos antiespañoles sería posponer los intereses permanentes de Italia, que, como nación mediterránea, debe hallarse en íntima inteligencia con España. (Efe.)

Santiago de Chile.—El "Diario Ilustrado" y "La Unión", ambos periódicos católicos, publican artículos de fondo en pro de la normalización de relaciones diplomáticas con España. (Efe.)

PROBABILIDADES DE LEAHY

Nueva York.—El semanario "Newsweek" insinúa que el

El director general de Ganadería, condecorado con la gran Cruz del Mérito Agrícola

Asistió al acto el ministro de Agricultura

Madrid.—Esta mañana, a la una, en la Facultad de Veterinaria, le fué impuesta al director general de Ganadería, señor Carbonero, la gran Cruz del Mérito Agrícola.

Presidió el ministro de Agricultura, señor Rein, a quien acompañaban el subsecretario del ramo, el decano de la Facultad de Veterinaria, señor García Alfonso, y todos los directores generales del Departamento.

También se hallaban presentes los presidentes de todos los Colegios provinciales de Veterinaria de España y los jefes de Ganadería, así como el presidente del Consejo Nacional de Veterinaria, quien ofreció el homenaje.

A continuación de éste habló don Juan Represa, presidente de la Diputación provincial de Valladolid y jefe de la Junta provincial de Fomento Pecuário. Después, el señor Martí Güell, por el Servicio Sanitario de Veterinaria, que ostentaba la representación del director general de Sanidad. A continuación lo hizo el canciller de la Orden, señor Escoriaza, y finalmente el ministro entregó las insignias al homenajeado y enalteció los méritos contraídos con el Estado por el señor Carbonero. El director general de Ganadería contestó con un breve discurso de agradecimiento. (Logos.)

MUJER:

Solicita tu Servicio Social antes del 10 de marzo si quieres empezar a cumplirlo a partir del 1.º de abril próximo.

Nuevo ministro plenipotenciario de Costa Rica, en Madrid



Profesor don Luis Dobles Segreda, actual ministro de Educación de Costa Rica, que ha sido designado por el Gobierno de su país como ministro plenipotenciario de Costa Rica en Madrid

(Foto Vidal.)

Se ha reducido a la mitad el servicio del ferrocarril elevado en Berlín

Los norteamericanos se niegan a abandonar la central ferroviaria rusa

LOS RUSOS AMENAZAN CON IMPONER UN BLOQUEO PARCIAL

Berlín.—El tráfico en el servicio del Ferrocarril Elevado se ha reducido en un 50 por 100 desde las primeras horas de la tarde de ayer. Este constituye el principal medio de transporte de varios millones de berlinenses.

El órgano oficial soviético "Tagliche Rundschau" califica la medida norteamericana, que ha provocado esta reducción, como de acto terrorista contra los ferrocarriles. El periódico añade: "Es difícil decir cuándo se podrán eliminar las desventajas del asalto norteamericano. Quizá la irregularidad del tráfico ferroviario no mejorará hasta que se ponga fin a la ocupación ilegal del edificio".

Las autoridades norteamericanas dicen que son los rusos los culpables de la reducción del servicio y que la ocupación de la Central de los Ferrocarriles, en poder de los

soviets, no ha motivado la reducción, como pretenden los rusos. (Efe.)

LOS RUSOS PIDEN LA EVACUACION

Berlín.—Las autoridades rusas han pedido la inmediata evacuación de la Central Ferroviaria que ha sido ocupada por la Policía de Berlín occidental.

La petición ha sido hecha por el comandante militar soviético de la capital alemana, general Kottikov, en carta dirigida al comandante militar norteamericano, general Maxwell Taylor, ya que aquel edificio está enclavado en el sector norteamericano. (Efe.)

NEGATIVA NORTAMERICANA

Berlín.—El general Maxwell Taylor, comandante militar norteamericano en Berlín, ha rechazado la demanda soviética, que exigía la retirada inmediata de la Policía occidental, que se incautó del edificio de la Central Ferroviaria.

AMENAZA DE BLOQUEO

Berlín.—Funcionarios de la zona soviética amenazan con la imposición de un bloqueo parcial del tráfico ferroviario entre Berlín y la Alemania occidental, dice la Agencia United Press. (Efe.)

JUSTIFICANDO LA OCUPACION

Berlín.—En una conversación telefónica sostenida entre William

Babink según jefe norteamericano de Berlín, son el general soviético Alexander Kottikov, aquel dijo que los norteamericanos solamente habían ocupado las habitaciones que estaban vacías en el edificio de la Central de los Ferrocarriles berlineses, bajo control soviético. Agregó que la Dirección de Ferrocarriles podía tener más espacio dentro del edificio, si lo necesitaba, pero que no iba a consentirse que las habitaciones siguieran vacías.

Dijo también que la ocupación de lugares desocupados en el sector norteamericano estaba prevista por la ley y recordó a Kottikov que los soviéticos tenían una ley muy semejante en su sector. (Efe.)

Reunión del Consejo Nacional de Sanidad

Acordó proponer a la Superioridad la venta libre de penicilina

Madrid.—Se ha reunido el Consejo Nacional de Sanidad, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación. La sesión estuvo dedicada casi por entero al estudio de la organización de Manicomios y Dispensarios de Higiene mental en España, así como de las normas para la implantación de Centros que se dedican a la transfusión y preparación de sangre conservada. Se aprobó el Reglamento de lucha contra las enfermedades cardíacas y del aparato circulatorio.

El Consejo acordó proponer a la Superioridad la venta libre de penicilina, a partir de fecha muy próxima. (Logos.)

Tres mil policías buscan a los autores del sensacional robo de Boston

Han detenido, al parecer, al conductor de uno de los coches que utilizaron los atracadores

Nerwerk, (Nueva Jersey).—Un expreso de Boston ha sido detenido en las primeras horas de la mañana para ser interrogado en relación con el robo de un millón y medio de dólares en la Brink Incorporated. No se da el nombre del individuo que fué detenido en una taberna y fué identificado como conductor de uno de los coches en que hurteron los autores del robo. Ha confesado que en el robo están complicados otros siete individuos.

Aunque la Policía de Nerwerk, (Nueva Jersey).—Un expreso de Boston ha sido detenido en las primeras horas de la mañana para ser interrogado en relación con el robo de un millón y medio de dólares en la Brink Incorporated. No se da el nombre del individuo que fué detenido en una taberna y fué identificado como conductor de uno de los coches en que hurteron los autores del robo. Ha confesado que en el robo están complicados otros siete individuos.

Continúan las redadas de la Policía para comprobación de las declaraciones que se reciben (Efe.)

APARECE EL CADÁVER DE UN LUGARTENIENTE DE GIULIANO

Palermo.—La Policía ha encontrado el cadáver de uno de los más crueles lugartenientes del bandido Salvatore Giuliano, en un pozo cerca de esta ciudad. Se trató de Giuseppe Labruzzo, acusado de 53 asesinatos. Se cree que la muerte debió producirse hace tres meses. Se había ofrecido un premio de quinientas mil liras al que entregase su cabeza. (Efe.)

DETENCION DE UN CONFIDENTE

Boston.—La Policía se personó en una casa aparentemente deshabitada y se apoderó de abundante munición, deteniendo, además, a tres hombres que estaban en el edificio.

PARTICIPAN EN LA BUSQUEDA TRES MIL POLICIAS

Boston.—En la caza de los atracadores de los sótanos de la oficina Brink, de esta ciudad, de los que se llevaron millón y medio de dólares, participan a la vez, al parecer, la menos tres mil policías.

CONTINUAN LAS DETENCIONES

Boston.—Los nueve atracadores que robaron millón y medio de dólares en los sótanos de la Brink, Armored Trucking Service, uno de los robos más importantes que aquí se recuerdan, continúan sin ser aprehendidos hasta el momento.

APARECE EL CADÁVER DE UN LUGARTENIENTE DE GIULIANO

Palermo.—La Policía ha encontrado el cadáver de uno de los más crueles lugartenientes del bandido Salvatore Giuliano, en un pozo cerca de esta ciudad. Se trató de Giuseppe Labruzzo, acusado de 53 asesinatos. Se cree que la muerte debió producirse hace tres meses. Se había ofrecido un premio de quinientas mil liras al que entregase su cabeza. (Efe.)

DETENCION DE UN CONFIDENTE

Boston.—La Policía se personó en una casa aparentemente deshabitada y se apoderó de abundante munición, deteniendo, además, a tres hombres que estaban en el edificio.

PARTICIPAN EN LA BUSQUEDA TRES MIL POLICIAS

Boston.—En la caza de los atracadores de los sótanos de la oficina Brink, de esta ciudad, de los que se llevaron millón y medio de dólares, participan a la vez, al parecer, la menos tres mil policías.

CONTINUAN LAS DETENCIONES

Boston.—Los nueve atracadores que robaron millón y medio de dólares en los sótanos de la Brink, Armored Trucking Service, uno de los robos más importantes que aquí se recuerdan, continúan sin ser aprehendidos hasta el momento.

LOS NACIONALISTAS CHINOS anuncian una ofensiva aérea total contra las ciudades comunistas

Con ella pretenden anular los preparativos de invasión de Hainan y Formosa

Hongkong.—El Gobierno nacionalista chino ha anunciado por radio desde Formosa, una ofensiva aérea total destinada a anular los preparativos comunistas de invasión de Formosa y Hainan.

Se aconseja a los residentes en las ciudades ocupadas por los comunistas en el continente, que se alejen de los objetivos militares. (Efe.)

GRANDES DANOS EN CANTON Y SHANGHAI

Hongkong.—En el anuncio radiado por el Gobierno nacionalista chino sobre la ofensiva aérea total, se dice que serán lanzados todos los aparatos disponibles a la lucha para destruir o dañar las líneas de abastecimiento, los depósitos, las concentraciones de tropas y la navegación de los comunistas.

Se informa que los aviones nacionalistas ya han atacado la península de Luechow, principal cabeza de puente para el desembarco combinado contra Hainan. (Efe.)

MAESTRA:

En "Consigna" encontrará la mejor orientación pedagógica para cualquier clase de temas que quiera explicar a las niñas.

EFIGIE DE LA CIUDAD

LAS PLAZAS

Creo, como Carmen de Burgos, que en un principio, las ciudades asentadas en lugares tan definitivos, no debieron tener más que una gran plaza; como también que toda plaza tiene mucho de nidal, pues que de ella la ciudad toma el calor necesario para su desenvolvimiento y vida; y por tal que la plaza tiene por antonomasia el definido motivo de ser imprescindible para todo acto y actividad de los pueblos. De ahí que en todo poblado, por pequeño que fuese, la comunidad se ocupase primordialmente de agrupar las edificaciones de mas carácter en torno a un área libre, donde poder celebrar sus reuniones, asambleas, concejos y demás acciones necesarias a la natural hermandad para la vida comunal.

Pausanias dijo, refiriéndose a la ciudad, con harta razón, que "no puede llamarse Ciudad a la que no ostentase edificios públicos y plazas", o lo que es igual: que la plaza es la noble efigie de la ciudad y por ello impresionada, no por grande ni concurrida, sino por lo que de espíritu y actividad hay en ella.

Por lo que respecta a la nuestra, monumental y envidiada Plaza Mayor, de la que Unamuno exclamó:

"Pregona eternidad tu alma de piedra y amor de vida tu regazo arraiga"

nada podemos decir que no se haya escrito, pues para toda inspiración, estudio de arte, narración o leyenda, tiene suficientes motivos concretos, ya que Salamanca en ella se refleja con clarividencia realismo de cuantos es y de cuanto fue: siempre doctora e hidalga, romántica y señorial. Plaza en la que la ciudad entera vive, porque ella constituye su centro y porque en ella todo se coordina, se ensambra y armoniza, sin duda, por ser punto obligado del que todo irrada al ser su rectángulo marco subyugante ya para mejor exhibirse, solazarse en tranquilo pasear, o bien porque bajo sus arcos, tras las grandes cristalerías de los cafés, el mañana se hace fácil, el ayer invita a soñar, y el hoy parece bello, pues bello es cuanto la Plaza encierra.

En Roma, la grandiosa Plaza de San Pedro, con su doble columnata, sus monumentales fuentes y aplomismo área en el que con razón se ha dicho que podría levantarse un pueblo, a todo mueve porque en ella el Vaticano se yergue, y a su lado, el Tiber, siempre es agoro de mil recuerdos que no en balde a la Iglesia fortalecieron.

En Londres, las de Trinity y Square y Tower Hill, ante la siniestra Torre que en el Tamesis se refleja, son para los románticos campo abierto a toda sugerección. La incomparable Westminster es eje de la gran ciudad, que en ella puso sus mas valiosos edificios.

En París, las de La Bastilla, Concordia y la de

EFIGIE DE LA CIUDAD

POR G. VAILLO ROLLAN

Los Vosgos, forman, sin duda, la trilogía más representativa de la historia de Francia.

En Lisboa, la de D. Pedro IV, que tanto recuerda a nuestra madrileña Puerta del Sol, por su constante animación. La del Comercio, vanidosamente mirándose en el Tajo como una de las mas santuosas de Europa; la del Largo do Municipio, donde la Cámara municipal tiene su sede, en cuyo centro, como característica de todas las plazas portuguesas, el pelourinho (picota), no lleva al recuerdo de espeluznantes ejecuciones allá en no muy lejanos tiempos.

Y para no cansar más, la madrileña Plaza Mayor, tan parecida a la nuestra; con sus soportales, sus faroles colgados en medio de los arcos, simétrica y uniforme en su estructura general, cuna e historia del Madrid auténtico que en ella formaba, realizaba y daba vida a todo acto de relieve, como en razón a su determinismo urbano corresponde.

En las aldeas, su Plaza Mayor, espacio abierto entre las casas en un sitio cualquiera, es lugar donde las mujeres, mientras cocinan y hacen calcaeta, comentan, chismorrean y abultan la insignificancia de las cosas inherentes a la monorrítica vida del poblado.

En los pueblos, en su adaptación para todo acto, es plaza de toros, centro donde la chiquillería campa a sus anchas, escarapate para transacciones de la ganadería, y donde los hombres en los anocheceres y después de la misa grande los días festivos, se reúnen en corrillos para hacer conjeturas sobre el campo, hilvanar tratos, criticar sin duelo a los del Ayuntamiento y darse recíprocas noticias de cuanto "se dice", "de lo que pasó" y "de lo que el periódico trae".

En la ciudad, la Plaza Mayor, ya en rango de gran señora, es —ya lo dije al principio— noble efigie que la personaliza e identifica.

De la plaza se hace siempre punto de referencia para numeración de las viviendas; de ella arrancan las principales calles, en ella el Consistorio se levanta como testimonio de la representación que le distingue; y por ser la plaza el centro gravital de su vida, en ella son siempre los mejores comercios, los más concurridos cafés y los grandes actos de toda conmemoración o festejo popular.

Sin más que dejando a la imaginación volar a su antojo, toda Plaza Mayor es un libro abierto en el que la historia de los pueblos bulle. Por eso los grandes pensadores, los poetas y los enamorados en ella hallan siempre la emotividad de sus ansias.

El Secretario de Estado dice que ni los comunistas ni los nacionalistas representan la voluntad del pueblo chino

Los Estados Unidos no estudiarán siquiera el reconocimiento del Gobierno rojo

Washington.—En la Conferencia de Prensa, en la que Acheson dijo que los chinos comunistas no desean el reconocimiento de los Estados Unidos, y que, en efecto, no lo obtendrán mientras continúan maltratando a los representantes diplomáticos y consulares norteamericanos.

Agregó el secretario de Estado, que ni los comunistas ni los nacionalistas representan la voluntad del pueblo chino, y que los Estados Unidos esperan que surja una tercera fuerza que reemplace a ambos.

Dijo, que los Estados Unidos

Un hijo de Bing Crosby hace la competencia a su padre

Washington.—Gary Crosby, de dieciséis años de edad, hijo del célebre actor de cine y teatro Bing Crosby, probó anoche su voz en una emisora y el director de ésta le ofreció en el acto un contrato para el momento en que lo desee. (Efe.)

LA CIUDAD

ESPECTACULOS

LA PROVINCIA Y LA REGION

EN TAL DIA COMO HOY

Actividad de la Academia de Santo Tomás

20 de enero de 1900

La Academia de Santo Tomás, tras las vacaciones de Nochebuena y Reyes, reanuda ahora sus actividades, anunciando con el anuncio de diversas sesiones y conferencias, la primera de las cuales fue, efectivamente, interesante, a juzgar por la larga y elogiosa reseña que del acto se publicaba.

En ella intervinieron el señor Hernández Toledano, el estudiante don Enrique de No, el señor Villafañán, don Baltasar Otero Blanco y al final el reverendo padre prior de los Dominicos, fray Félix López, que resumió la sesión en un ponderado discurso.

La Empresa o Sociedad explotadora de la Plaza de Toros hizo público su balance anual, resultando unos beneficios de 17.000 pesetas, de los que solamente restaban, efectivamente, las 7.000, ya que las otras 10.000 eran el importe de la renta de la Plaza, no incluida en el balance.

DIEZ AÑOS DESPUES...

Como diez años antes, la Academia de Santo Tomás reanuda sus actividades, con no menos importancia e interés que entonces. La sesión a que nos referimos fué presidida por el ilustre P. Matías y los profesores universitarios señores Cañizo, Unamuno, Requejo, Reyundo y Boiza. Intervienen en el acto los señores Ibarlucea, Uriarte, Romo (don Carlos), Mendiola (don Rufino), Méndez, Melero (don Ramiro), Sánchez Ferrero (don Aureliano) y Baleztena.

Era la más notable actividad local, mientras que la forastera se registraba en el volcán de Tenerife, que se hallaba en pleno período eruptivo.

En Africa seguía aún la campaña militar con el apoyo de numerosas caballos que luchaban frente a las sublevadas, y por acá hacia un frío que juzgamos semejante al que hemos pasado estas noches, cuarenta años después de aquel.

Ramón Sánchez Hernández

Reanuda su consulta de MEDICINA INTERNA en BEJAR, calle de Primo de Rivera, 14, a partir del día 16 del corriente.

HOY, extraordinarios programas

CINEMA SALAMANCA MODERNO

A las 7,30 y 10,45

1.º EL SIGNO DEL ZORRO (Copia nueva) Tyrone Power Linda Darnell LA PRODUCCION QUE MEJORES RECUERDOS DEJO

2.º ESTRENO. Una película humana y profunda que se esperaba del cine español

DESPERTO SU CORAZÓN ATLANTIDA

Conrado San Martín Margarita Andrey Pepe Nieto - Mary Delgado

Sucesos locales

Niño atropellado por un carro

A las dos de la tarde de ayer fué atropellado por un carro, el niño de cuatro años de edad, Santiago Sánchez García, domiciliado en la Residencia de Suboficiales del Cuartel de Ingenieros, frente al cual ocurrió el accidente.

El niño fué trasladado rápidamente a la enfermería del Cuartel, donde se le aplicó una fracción de tibia y maleo de pie derecho, de pronóstico grave. Después de ser convenientemente asistido, se le trasladó al domicilio de sus familiares.

El carro iba conducido por su dueño, Jesús Hernández, vecino de La Vellés.

Heridos por mano alzada

A las dos menos cuarto de la tarde fué asistido en la Casa de Socorro, ayer, José Cubas Blanco, de veintidós años de edad, que habita en la calle Va enc a número 1, el cual presentaba lesiones en la región nasal, de carácter leve, que le habían sido producidas por mano alzada.

Por la misma causa fué asistido también en el mismo centro y a la misma hora, José Manuel Cubas Miguel, de cuarenta y seis años de edad, que con domicilio en calle Valencia número 1, que presentaba lesiones en el cuello y ambas manos.

Fueron asistidos por el doctor de guardia, señor Buxadera.

Herido casual

Por el mismo doctor fué asistido ayer en la Casa de Socorro, a la una y media de la tarde, Gonzalo Tabernero López, de nueve años de edad, que habita en las Alfreras de San Bernardo, la cual presentaba contusiones y erosión en ambas rodillas, de pronóstico leve, que se produjo casualmente al caerse.

C. N. S.

Sindicato de la Alimentación

Se pone en conocimiento de los industriales confiteros, ambulantes, hornos de bollos, barquilleros y fabricantes de caramelos, que pueden pasar, a partir de hoy, por las oficinas de este Sindicato para retirar los vales de azúcar concedida por la superioridad.

Los industriales de la provincia recibirán dichos vales, como en veces anteriores, por mediación de los delegados sindicales comarcales.

Salamanca, 19 de enero de 1950.

Adoración Nocturna

El turno XX, que tiene por titular a San Ignacio de Loyola, la celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de los adoradores del turno.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 19 de enero:

956

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 56.

BIZCOCHOS ARTIACH

Los Bizcochos y Bizcochines tradicionales, de sobrosa composición. Elaborados con harinos y azúcares finísimos. Todos en su punto de buen hornado. De calidad insuperable. Muy alimenticios.

Bizcochos Artiach, en paquetes de dos.

Bizcochines Artiach, en paquetes de cuatro.

RQUISITOS PARA MOJAR SOBRE TODO CON CHOCOLATE ACHURI

ARTIACH

Delegación de Trabajo de Salamanca

MUJERES DE LIMPIEZA

El "Boletín Oficial de la provincia" del día 4 de los corrientes, publica una Circular de 19 de diciembre pasado, de la Dirección General de Trabajo, por la que se aprueban las siguientes normas de trabajo para el "personal de las empresas dedicadas a la limpieza de locales de toda España":

Retribuciones

Personal masculino.—Por día: 3.ª zona: capital, Béjar y Tejares, 13,00 pesetas; 4.ª zona: resto de la provincia, 12,50. Por horas: las cuatro primeras, 2,00 pesetas en tercera zona, capital, Béjar y Tejares; 1,85 en cuarta zona: resto de la provincia; las restantes, hasta ocho: 1,50 y 1,40.

Personal femenino.—Por día: 3.ª zona: capital, Béjar y Tejares, 10,50; 4.ª zona: resto de la provincia, 10,00. Por horas: las cuatro primeras, tercera zona: capital, Béjar y Tejares, 1,70; cuarta zona: resto de la provincia 1,55; las restantes, hasta ocho: 1,25 y 1,15.

Gratificaciones

Equivalente a diez días de

Vacaciones

Diez días naturales al año. Asimismo el indicado Boletín transcribe otra Circular de la misma fecha y autoridad, por la que se comunica que el excelentísimo señor Ministro de Trabajo ha acordado que a las "Mujeres de Limpieza en las actividades cuya Reglamentación no regule tal categoría", se les asigne la siguiente retribución: Jornada completa: 260 pesetas tercera zona; 240 cuarta zona. Por hora: 1,50 tercera zona; 1,40 cuarta zona.

En todas las demás materias se regularán por la Reglamentación de Trabajo que rija las actividades de la empresa en que desempeñen su cometido.

Ambas disposiciones han entrado en vigor el día 1 del presente mes.

Salamanca, 19 de enero de 1950.—El Delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

Vida Religiosa

Gran Teatro BRETON

HOY - A las 7,30 Gigantesco programa doble BUTACA, 6 pesetas

Con opción a la magnífica joya que se exhibe en Joyería Cordón, de la Plaza Mayor.

SEÑORA, SEÑORITA, no deje de acudir al Breton. Para usted puede ser la magnífica PERLA que ofrece la exhibición del film

LA PERLA

Completará el programa el magnífico ESTRENO Dieciséis años por María Dural No tolerada

CINEMA TARAGONA

HOY - A las 6 - Magnífico programa doble Ana y Rey de Siam y Jinetes del desierto caballista en español, por BOB STEELE

VIERNES DE ORACION Y PENITENCIA PRO AÑO SANTO

Hoy, a las ocho de la tarde, en la iglesia de la Santísima Trinidad, se tiene Hora Santa y via-cruces de penitencia por las intenciones del Romano Pontífice.

COLISEUM

4,30, 7,45 y 10,45

Asesinato en Shanghai. Terror en San Francisco. Misterio en Egipto. Aventuras en la ruta de la Habana a Nueva York, sobre la pista de los contrabandistas de estupefacientes

OPIO

Dick Powell (Tolerada Signe Hasso (menores)

Una película impresionante por su realismo

LICEO UNICA

a las 4,30

LAS MODELOS RITA HAYWORTH EN TECNICOLORE

Segunda jornada del OCASO DE LOS MOHICANOS

Ventas

ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

ARADOS giratorios, brabante, gradas, cultivadores, cubrese millas, sembradoras, rejas, formones, vertederas, tornillos, suministro y maquinaria. Pinedo y Morros. Avenida Miral, 61.

SE VENDE camión Berliet seis toneladas y media, cubiertas 36 X 8, Pirelli, nuevas, de gas-oil. Informes, Agencia Colrege, Espoz y Miñana, 16, 4-2

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 6 ptas. por inserción. Cada palabra más, 0,40 pesetas.

TREINTA Y DOS vacas moruchas, finas, en su mayoría preñadas, de buen tamaño, vendiendo. Tratar, Angel Plaza, Sexmuro. 7-6

MAQUINAS punto todos tamaños. Plazos. El Palacio de las Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid. 3-3

TEJARES: Se vende uno próximo a estación, con casa, materiales y tierras; otro carretera Béjar, próximo Ciudad Rodrigo; una casa calle Mateo Vegas, 5, planta baja, principal. Para entenderse, Teodoro Moreno, Valadero, 49, Ciudad Rodrigo. 2-2

MOLINOS TRITURADORES. Para piensos, a mano y motor (descuento cámara). Arados. Vertederas. Formones. Rejas. Cortarremolachas. Grad. Cultivadores. Casa Miñambres, Salamanca.

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A., Apartado 557, Barcelona.

SERAFIN y OREJA venden dehesa 900 fanegas, pasto, labor, monte, Extremadura. Otra 1.500 fanegas, pasto, labor, monte. Travesía Papin, 14. Teléfonos 1397-2404. 1-1

LIQUIDO camas, desde 125; aparadores, desde 200; sillaría completa, 400, y mucho, muebles más, baratísimos. Informes, San Justo, 4, primero.

NEGRILLOS, chopos, fresnos, vendemos gran cantidad, a siete kilómetros de Salamanca, carretera de Madrid. Informes, Plaza Mercado, 6, 1.º 2-a-1

Demandas

NECESITO piso esta capital, sitio céntrico, siendo posible, amplio; pagaría buen precio. Ofertas, Gasteria R. E. 1. Vázquez Coronado, 2. Tel. 2050. 2-1

SEÑORA sola se ofrece para regentar casa, en Salamanca o fuera, sabiendo bien sus obligaciones. Informes, Ventura Martín, Plaza, 4. 1-1

SE TRASPASAN dos locales con vivienda y se venden tres camas. Para informes, Plaza del Angel, número 4, Casa Montero. 3-2

Ofertas

SE ALQUILA local propio para almacén, en Melcher Cano, número 19. Informes, Alfonso de Castro, número 1, panadería. Teléfono 1377. 3-3

ALQUILO piso principal, amplio, casa moderna construcción, próximo Taramona, calefacción central, baño. Informes, Teléfono 1167, o Publicidad Arenas. 1-1

SEÑORA sola se ofrece para regentar casa, en Salamanca o fuera, sabiendo bien sus obligaciones. Informes, Ventura Martín, Plaza, 4. 1-1

CINEMA SALAMANCA

— A las 7,30 y a las 10,45, "EL SIGNO DEL ZORRO", por Tyrone Power y Linda Darnell, y "DESPERTO SU CORAZÓN" (estreno), por Conrado San Martín y Pepe Nieto (no tolerada).

COLISEUM.—A las 4,30, a las 7,45 y a las 10,45, "OPIO" (tolerada), por Dick Powell y Signe Hasso.

LICEO.—Sesión única a las 4,30: "EL OCASO DE LOS MOHICANOS" (tolerada) y "LAS MODELOS" (no tolerada), por Rita Hayworth.

MODERNO.—Sesión única desde las 5: "LA DIOSA ARRODILLADA" (no tolerada), por María Félix, y "EL BARCO SALE A LAS DIEZ" (tolerada), por Pepe Iglesias y Angélica Pagano.

BRETON.—A las 7,30, "LA PERLA", por Pedro Armendáriz, y estreno de "DIECISEIS AÑOS", por María Dural (no tolerada).

TARAMONA.—A las 6, "ANA Y EL REY DE SIAM", por Irene Dunne y Rex Harrison, y "JINETES DEL DESIERTO", por Bob Steele.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

José Cabrero Poveda, José Andrés Marcos Augusto Barrero Jorge, Alberto Pérez Blanco, María Josefa Prieto Arias, Agustín Gómez Sánchez, María de la Visitación Julia Polo Sánchez, Margarita González Álvarez, María Isabel Santiago Rodríguez, Juan Teodoro Esteban Centeno, María Teodora Fuentes Iglesias, Santiago Bultrago Pérez, María del Amparo García Andrés.

DEFUNCIÓN

Carmen Román García, de sesenta años; María Jesús González Benayas, de un mes.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Con relación a la nota publicada el día 19 de los corrientes relacionada con los precios para las distintas clases de aceites, se pone en conocimiento de todos los interesados que a los precios de venta al público habrá que añadirles las 0,20 pesetas por litro con destino a la financiación de la reserva de aceite, resultando, por lo tanto, a los siguientes:

Aceto fino, al detallista, kilo, 9,674 + 0,218 pesetas; al público, litro, 9,40.

Aceto gutero, al detallista, kilo, 8,37 + 0,218; al público, 8,20.

Aceto corriente, al detallista, kilo, 8,37 + 0,218; al público, 8,20.

Lo que se hace público para general conocimiento y su más exacto cumplimiento.

Salamanca, 19 de enero de 1950.—El gobernador civil-jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, P. D., el secretario provincial,

Teatro GRAN VIA

HOY, precios archipopulares Anfiteatro, 3 pesetas. Patio, 5 pesetas

Desde las 8: ULTIMO DIA del grandioso programa doble **LA DIOSA ARRODILLADA** No tolerada. María Félix y Arturo de Córdoba, y **El barco sale a las diez** (Tolerada menores)

Mañana - Mañana Sensacional ESTRENO **LA BELLA DEL YUKON** RANDOLPH SCOTT (EN TECNICOLORE)

Un ambiente inédito de irresistible simpatía ESPECTACULAR MARAVILLOSA

De Macotera

Entre las muchísimas amistades con que cuenta en este su pueblo natal de Macotera el teniente de Infantería, con destino en el Gobierno Militar de Salamanca, don Blas Blázquez Jiménez, ha causado gran alegría el ascenso del mismo a capitán, por lo que está recibiendo innumerables felicitaciones, y sus buenos amigos se disponen a obsequiarle con una merienda dentro de breves días.

FALLECIMIENTOS

Murieron cristianamente en la paz del Señor el señor don Cristóbal Cuesta Jiménez, padre de nuestro amigo don Pedro Cuesta Martín, practicante de A. P. D., y don Tiburcio Sánchez Cuesta, a cuyos familiares enviamos nuestro más sentido pésame.

NATALICIOS

Dió a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Rosa Domínguez Madrid, esposa del secretario de esta parroquia, don Cayetano Bautista Barrios y a la recién nacida se le impuso el nombre de Isabel, y otra hermosa niña doña María Francisca Bautista, esposa del industrial don Tomás Domínguez Bautista, la cual ha sido bautizada con el nombre de María-Jesús. Enhorabuena.

PETICION DE MANO

Por don Antonio Zaballos Zaballos y su señora, doña Elvira Sánchez García, de Macotera, y para su hijo el teniente de Artillería don Juvenio Zaballos Sánchez, ha sido pedida a don Cesáreo Sánchez y a su señora, doña Ángela Vicente, de Carrasco, la mano de su bella hija Adela, habiéndose cruzado entre los novios valiosos regalos. La boda se celebrará en la primera quincena del próximo mes de febrero. Nuestra enhorabuena

Pagos de Hacienda

En la Depósito de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Don Dámaso Vicente, don Teodoro Pescador, señor delegado de Telégrafos, don Agustín Rodríguez, don Lucio Montero, don Ciriano Martín y don Jacinto Aguayo.

NOTA

La "Agrupación Artística Oñorens" se complace en comunicarle que en vista del éxito obtenido por la representación teatral en pro del necesitado y haciendo eco a varias proposiciones, piensa desplazarse a algunos pueblos con fines puramente benéficos.

Ni que decir tiene que estos jóvenes sabrán pasar con gloria el nombre de este pueblo, por el que todos trabajamos con tanto cariño.

ALFONSO NAVALON

De Plasencia

CARIDAD Y DEPORTE

En la espléndida tarde de este 15 de enero han presenciado los placentinos un interesante partido de fútbol, que añadió a su belleza deportiva el alidante, no menos bello, de ser procaridad, ya que los beneficios obtenidos fueron destinados a aumentar la ya cuantiosa suscripción pública que se viene realizando por la Conferencia de San Vicente de Paúl, entidad que está llevando a cabo una meritoria labor cristiana, en la que destaca el mantenimiento de una Cocina Económica, que reparte actualmente entre los necesitados, unas quinientas comidas diarias.

El campo de San Calixto registró una entrada satisfactoria y se alinearon los equipos anunciados, es decir, las representaciones del Regimiento Infantería Ordenes Militares núm. 37, de la guarnición de la Plaza, y

De Fuentes de Oñoro

La afición futbolística de este pueblo acordó hace unos meses formar una nueva Junta directiva, para que rigiera los destinos del Club. La idea tuvo excelente acogida y rápidamente se formó la nueva Junta, que dará, indudablemente, los resultados que todos deseamos para que el deporte local vaya mejorando.

El pasado día de Reyes fué declarado Día del Club, y para ello se confeccionaron unas artísticas banderitas, que un grupo de lindas señoritas fueron prendiendo a lo largo del encuentro.

Dada la amistad que nos une a la afición mirobrigense, fué invitado por unánime acuerdo el Atómico V. D., que se trasladó en un magnífico autocar al campo de "El Pinar".

A las cuatro de la tarde bajó las órdenes del conocido aficionado señor Gil —que arribó impecablemente— se alinearon los equipos de la siguiente forma:

U. D. Atómico: Miguel; Corchado, Jaite, Moriche; Fnelmas, Chago; De Cabo, Gasparín, Taranco II, Julio y Afonso.

Oñorens: C. F.; Almeida (Ismael); Gallego, Angel, Duran; Toño y Claudio; Basco, Patri, Gutiérrez, Barbero y Garzón.

El encuentro se decidió a favor de los forasteros (1,2), pero los muchachos locales pusieron mucho coraje por superar la clase de éstos, pero la falta de los mejores elementos y la mala suerte al rematar goles hechos nos privó del triunfo.

Lo que más nos gustó del partido fué la deportividad con que se jugó.

A poco de empezar, Taranco bomba muy bien y consigue el primer tanto de la tarde. Minutos después De Cabo clava el segundo, de cabeza. Hay una reacción oñorens y Patri salva el honor local de un tiro cruzado.

En la segunda parte no hay goles, cansancio por ambas filas y un intenso dominio local.

Por los atómicos destacó Calditos, verdadero artífice de la victoria; los demás hicieron un partido superior. Por los oñorens, Angelito muy bien y los demás desperdicharon voluntad.

Por la noche se obsequió a los forasteros con un baile pleno de bellas y en el que dejaron patente su famosa alegría y buen humor.

EL DOMINGO, GRAN FESTIVAL EN EL GRAN VIA

Como ya hemos anunciado días pasados, el próximo domingo, a las once y media de la mañana, en el teatro Gran Via, tendrá lugar un gran festival, Pregón de las bodas de oro de los Luisés.

El programa será el siguiente:

Discurso inaugural del Padre Cue, S. J.

Proyección de "La mies es mucha", en su copia nueva, especial para este acto, con asistencia personal del director y sus dos intérpretes principales, Sarita Montiel, Fernando Fernán Gómez y José Luis Sáenz de Heredia, director.

Estos artistas, que a pesar de hallarse rodando el "Capitán Veneno" han suspendido el trabajo para que puedan desplazarse a Salamanca, ofrecerán al público unas brevísimas intervenciones personales. Hará la presentación nuestro compañero José de Juanes, crítico cinematográfico de "Arriba".

Las invitaciones pueden adquirirse en librerías Cuesta, María Auxiliadora y Portilla; Hijo de Abdón García López, Plaza Mayor, 20; La Costa Azul y Secretaría de los Luisés, Serranos, 2.

EL TIEMPO

5,2 grados bajo cero ayer en Salamanca

Según datos facilitados en el Servicio Meteorológico del Aeródromo de Matacán, en el día de ayer se registraron las siguientes temperaturas extremas en Salamanca:

Máxima, 4,7 grados, a las 15,50 horas.

Mínima, 5,2 grados bajo cero, a las 8,55 horas.

De nuevo fué Salamanca la capital donde más frío hizo, siéndole Teruel con 5 grados bajo cero.

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piezas para molinos; "Francosés"; "Artificiales"; legítimas "Marrón". Casa especializada en clientes de madera para oronales industriales SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT" Avenida de del General Franco, 8. VALLADOLID

EL FRENTE DE JUVENTUD, PLACENTINO

Desde su comienzo el partido estuvo pleno de entusiasmo, que algunas veces fué excesivo, pasando ya a dureza, dominando los militares notablemente dominando que se tradujo en dos tantos a cero a favor de éstos al final del primer tiempo.

En la segunda parte continuó presionando los militares, pero los placentinos se defendieron bien y llegan a ligar alguna jugada peligrosa. Los ánimos se exaltan y hay varios copos de violencia. Tercer gol militar y poco después una escapada personal de Bastio, extramuros izquierdo del Frente de Juventud, que mancha un tanto magnífico que produce extraordinario ánimo en su equipo, el cual reacciona, presionando peligrosamente. Las violencias recrudescen y el árbitro expulsa a dos jugadores que llegaron a las manos.

Terminó el partido, que en ningún momento fué limpio del todo, en un ambiente francamente hostil.

El arbitraje, que estuvo a cargo de Rafa, vieja gloria del fútbol placentino fué muy acertado y energético.

G. G. C.

TOS PASTILLAS OLFEX

INMEJORABLES CAJA: UNA PESETA EN FARMACIAS - C. S. N.º 12345

PREGON DE LAS BODAS DE ORO DE LOS LUISÉS

Como ya hemos anunciado días pasados, el próximo domingo, a las once y media de la mañana, en el teatro Gran Via, tendrá lugar un gran festival, Pregón de las bodas de oro de los Luisés.

El programa será el siguiente:

Discurso inaugural del Padre Cue, S. J.

Proyección de "La mies es mucha", en su copia nueva, especial para este acto, con asistencia personal del director y sus dos intérpretes principales, Sarita Montiel, Fernando Fernán Gómez y José Luis Sáenz de Heredia, director.

Estos artistas, que a pesar de hallarse rodando el "Capitán Veneno" han suspendido el trabajo para que puedan desplazarse a Salamanca, ofrecerán al público unas brevísimas intervenciones personales. Hará la presentación nuestro compañero José de Juanes, crítico cinematográfico de "Arriba".

Las invitaciones pueden adquirirse en librerías Cuesta, María Auxiliadora y Portilla; Hijo de Abdón García López, Plaza Mayor, 20; La Costa Azul y Secretaría de los Luisés, Serranos, 2.

DEPORTES

GALGOS

XII Campeonato de España de galgos en campo

«Tapón», «Veleta VI», «Flamenca IV» y «Seguro», semifinalistas

Las carreras se disputarán hoy en Pedro Llén

AYER, EN BERROCAL

La misma impresión que sirvió de preámbulo a nuestra información de la primera jornada de este campeonato, puede servir de pórtico al relato de las brillantísimas carreras celebradas ayer en Berrocal.

El tiempo, factor indispensable en este deporte, sigue siendo espléndido.

Las liebres fueron muchas y bravas; la organización, impecable y la concurrencia numerosísima y distinguida. Todos los servicios funcionaron a la perfección, quedando, una vez más, bien en alto el pabellón de nuestro Club galguero, haciendo honor a su designación para este campeonato. Y vamos con las carreras.



Grupo de aficionados madrileños que acompañan a la señorita Pilar Alvarez de Bohórquez, propietaria de «Flamenca IV» (Foto Amalio Gombau)

PRIMERA COLLERA. «NELA»-«TAPON»

Liebre larga y bravísima, cor. dominio de «Nela» en el primer tercio, para convertirse en lucha alterna en el tercio medio e imponerse, finalmente, «Nela», a quien se adjudica un punto.

SEGUNDA COLLERA. «CHIRUCA»-«FLAMENCA»

Sale también en esta carrera la liebre larga y brava; dominio intenso en toda la carrera, que duró dos minu-

sante jornada del campeonato. «Seguro» se impone de punta a punta, matando en un esfuerzo final verdaderamente precioso. Se adjudica plenamente la carrera y «Seguro» pasa con «Tapón», «Veleta» y «Flamenca», a las semifinales.

EXPOSICION DE TROFEOS

Está llamando poderosamente la atención la artística ex-



El almuerzo en pleno campo (Foto Amalio Gombau)

tos con diez segundos, de «Flamenca», quien se adjudica el punto.

TERCERA COLLERA. «SEGURO»-«LAGARTIJO III»

Liebre no tan fuerte como en las anteriores carreras; dominio neto de «Seguro», que ha sorprendido a los espectadores por su espléndida carrera, ya que su primera actuación no fue muy acertada. Se da el punto a «Seguro».

El triunfo de este perro acredita el «ojo clínico» de nuestro buen amigo Pepé Selruilo, que pronosticó la excepcional clase del representante militar.

posición que se realiza en la «Casa Escudero», de la calle del Generalísimo, de los trofeos a disputar en este campeonato.

En cabeza figura la Copa donada por S. E. el Generalísimo y las bandas para el campeón, con los colores nacionales, y verde para el subcampeón.

Los ocho trofeos, uno para cada perro participante, enviados por la Federación. Las Copas remitidas por el presidente de la Federación Norte, Diputación, Ayuntamiento, Guarnición de Salamanca, etcétera, y el «galgo de plata» que queda en depósito del campeón que resulta cada año.

SEGUNDA LIEBRE DE «NELA»-«TAPON»

La mejor carrera desde el punto de vista espectacular, de la jornada.

Fue una liebre muy brava y larga que pasó entre el público, que pudo así saborear la lucha de los dos perros, que tuvo iguales características de su primera carrera, adjudicándose el punto «Tapón», que pasa así a las semifinales.

SEGUNDA LIEBRE DE «SEGURO»-«LAGARTIJO III»

Otra liebre larga y brava va a poner fin a esta intere-

El festival taurino de mañana

Seguramente actuará Julio Aparicio

En obsequio de los participantes en este campeonato, está dispuesta para mañana una fiesta campera en Villar de los Alamos, a la que seguramente prestará realce la posible actuación de Julio Aparicio, que ayer se encontraba entre los espectadores en «Berrocal».

Profesor de francés

Ventiocho años en Francia y hecho sus estudios allí. Clases para los dos sexos, de francés, con perfecta pronunciación y acento. - De 10 a 2 y de 4 a 9, en Ventura Ruiz Aguilera, 2, 3.º Salamanca

DIJOS

Y AL CONTADO

RELOJERIA Y OROFABRICA

INDUSTRIAL

RELOJERIA Y OROFABRICA

INDUSTRIAL

RELOJERIA Y OROFABRICA

INDUSTRIAL

Los cuatro semifinalistas

- «Tapón»
Campeona de Guadalajara, Negra, hembra. Nacida el 1 de Julio de 1947. Propiedad de don Joaquín Palacio Power, del Club Alcarreño.
- «Veleta VI»
Campeona de Sevilla. Blanca y negra, hembra, hija de «Gaucho» y «Ligera». Nacida el 1 de febrero de 1947. De don Rafael Gómez Barrio, del Club San José.
- «Flamenca IV»
Campeona de Madrid. Barcelona, hembra, hija de «Gaucho» y «Rosaleda». Nacida el 7 de Julio de 1948. Propiedad de la señorita Pilar Alvarez de Bohórquez, de la Sociedad «La Flamenca».
- «Seguro»
Campeón militar. Barcino, macho, hijo de «Rubio» y «Pipi». Nacido el 1 de marzo de 1947. Propiedad del capitán don Enrique Fernández García, de la Sociedad Deportiva de Burgos.

LA JORNADA, comentada por...

Don Enrique Gasset, secretario de la Federación Norte

El triunfo de «Seguro», pone en primer plan la figura del competente y dignísimo secretario de la Federación Norte, a quien escogimos y el se presta amablemente para que nos de la opinión sobre la jornada.

Jornada completísima, que comienza con la belleza de la física «Berrocal»; sigue con la magnífica organización y culminación con la brillante carrera y el silencio de «Seguro». Sin embargo, no me atrevo a seguir adelante en mi predicción. Los contrarios de mañana son perros muy buenos y ya seleccionados en duras luchas. Todo dependerá de las liebres que «Seguro» encuentre en «Pedro Llén». Las cortas y repuestas no le van a nuestro perro.

PROGRAMA para hoy

Por ir muy retrasado el programa de las carreras, se suspende el día de descanso proyectado para hoy, celebrándose las semifinales de este modo:

A las once, en Pedro Llén

- 1.º «Tapón»-«Veleta».
- 2.º «Flamenca IV»-«Seguro».

La salida de los autocares a las nueve y media.

La final, el domingo, en Terrubias.

AJEDREZ

Esta noche, la segunda ronda de la «Copa Barber»

A las ocho de esta noche y en el café Nacional, sede del «Club Salamanca», darán comienzo las segundas partidas entre los equipos «Peña del Casino» y del «Salamanca», para la definitiva posesión del trofeo donado por el señor Barber.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tel. 1285. C. S. n.º 14.

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. - Consulta a las 12. Generalísimo Franco, núm. 26, 2.º. Teléfono 2614. O. S. n.º 84

IMPORTANTE

Aquellas personas o entidades que posean créditos con responsabilidad o garantía de la Imprenta y Litografía NISVERG, situada en esta ciudad de Salamanca, en la calle de Padilleros, número 8, hagan la reclamación correspondiente antes del día 30 del presente mes en las oficinas de

MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA

Generalísimo Franco, número 22, segundo, en Salamanca

Panorama deportivo local

La Unión, a Córdoba

Esta tarde emprenderá su viaje el equipo unionista. La itineración facilitada anoche por Muñoz es la siguiente:

Flore: Párraga, Paquito, Mieza; Uceda y Gutiérrez; Nana; Uceda, Loren, Sánchez y Ure.

Ven también Larrarte, Herrero y Aced.

Buen viaje, y que Córdoba, esta vez, nos siga siendo propicia.

El campeonato de aficionados. El domingo, la final

Ciosvin-E. y Descanso jugarán el domingo, a las cuatro, en El Calvario, su partido final del Campeonato de Aficionados. Un partido que llevará mucha gente a nuestro campo de deportes, por la calidad de ambos rivales y la emoción que da siempre esta eliminatoria a partido único.

El Ciosvin se prepara con todo cuidado para que no se repitan las «fatigas» que pasó con el Sahagún. Casi todos sus jugadores tomaron parte ayer en los encuentros del Torneo Universitario, que les sirvió de magnífica entrena. A la zaga se incorporará ya, el domingo, Gallego, ausente hasta ahora.

Otro jugador argentino para el Oviedo

Madrid.—En avión procedente de Buenos Aires, ha llegado al aeródromo de Barajas el jugador de futbol argentino Miguel Marino, que reforzará al Real Oviedo en la presente temporada.

Manifestó que tiene grandes deseos de jugar en España, por cuyo motivo piensa reanudar inmediatamente el viaje con dirección a Oviedo. (Logos.)

«VIVEROS VALPUESTA». ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES. CATALOGOS GRATIS. PALENCIA. COLON.

Representante en Salamanca, don Perfecto González, Paseo del Rollo, J-H, principal, centro

CONSTRUCCIONES TEXTILES

RAMON GARCIA

Casa fundada en 1900

Medio siglo de experiencia en la instalación completa de pequeñas y grandes fábricas de tejidos de algodón, con puesta en marcha de las mismas en plan de fabricación. - Pallars, 176-180, Teléfono 56334 - BARCELONA

BALONCESTO

El Alas-Matacán, se prepara

Sin forzar el ritmo, pero a diario, el Matacán se viene entrenando para su partido del domingo contra el Frente de Juventudes de Badajoz.

Sus hombres, en perfecta forma física y con el mayor entusiasmo, esperan esta su primera actuación en el campeonato de España, después de haberse ganado bien a pulso su título provincial. Por ello destacamos con toda simpatía que Díaz, Medina, Guayana, Amador, Castillejos, serán los que inicien el juego el domingo en La Alamedilla, sin perjuicio de los cambios que luego se introduzcan en el equipo conforme a la marcha del juego.

Por parte de la Federación siguieron ayer los preparativos de organización de este encuentro, que superará, a nuestro parecer, en animación a las grandes jornadas que dió el baloncesto salmantino actuando en el campeonato de España en la Plaza de Toros y en el campo de la U. D. Salamanca.



«FLAMENCA IV» (Foto Amalio Gombau)



«VELETA VI» (Foto Amalio Gombau)

Anécdota del día

Fue un momento realmente emocionante el que se dió en el local del club, al comentar las incidencias de esta jornada.

La cosa fué un «mano a mano» Manolo Blanco Domínguez-Luis Clavijo.

Este felicitó al primero por la impecable organización de la jornada.

Y Manolo, con su señorial sencillez, contestó:

—Ha sido una mala copia de Berrocal, pues tengo a gran honor considerarme discípulo de don Emilio Clavijo.

Y surgió, espontáneo, el brindis, con la mano, primero, por Manolo Blanco, que éste hizo extensivo al decano de los galgueros salmantinos.



VISPERA DE EXAMENES

Por FER

—¡Por lo visto, el de Matemáticas ha dicho que piensa «colgarnos» a todos!

—¡Claro, ahora me explico por qué lo vi ayer en LA FERIA comprando siete perchas por UN DURO!

BOXEO

Medina y Baltasar Alonso, van a actuar en Madrid

Los notables pugiles salmantinos Medina y Baltasar Alonso van a dar un paso decisivo en su vida deportiva.

Nada menos que realizarán su presentación ante la entendida afición madrileña, el próximo día 28, en el «Fiesta Alegre», debutando en el campo profesional.

Medina medirá sus fuerzas con José Borondo, y Baltasar Alonso se enfrentará contra Pedro A. Jiménez. Dos buenos adversarios para que nuestros paisanos pongan a prueba sus excelentes condiciones.

Ya tiene un motivo la afición local, otra vez en plan puramente «pasivo», de prestar atención el sábado a su deber favorito, en espera de los resultados de estos combates.

Ahí va una idea...

Por cierto que, cualquiera que sea el resultado de estas peleas, una ranchera en Salamanca sería un buen «cañel»; por ejemplo, en nuestra Plaza de Toros allí en las fiestas de San Juan.

Si a estos dos combates y otros preliminares se trabaja para traer el campeonato del peso medio, que ha salido a subasta, entre Antonio Soldevilla y Eduardo López, ¿no sería un acontecimiento?

Aquí queda expuesta la idea; falta el «promotor» que la recoja.

Delegación comarcal de futbol

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

Final del campeonato nacional de aficionados

C. D. Ciosvin - Educación y Descanso, en El Calvario, a las 3,45.

Antonio Domínguez ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Plaza del Liceo, 26

Consulta de 10 a 1

C. S. n.º 64.

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)

Particular, Sanatorio María Teresa

Teléfonos 1042 - 1035

Almacenista Ramo Eléctrico

lo desea

FABRICA DE LAMPARAS FLUORESCENTES, para esta zona. Escribir a MOTRIGO, S. A. Carretera de Sarría, 6 BARCELONA

LOS MERCADOS

MEDINA DEL CAMPO.—Pasadas las fiestas navideñas, el mercado de ganados en esta localidad ha vuelto a su acostumbrada actividad, concurriendo muchos ganaderos y compradores. Los precios del ganado porcino de ceba tuvieron un alza extraordinaria, cotizándose entre 19,50 y 20 pesetas kilo los cerdos cebados, que en mercados anteriores se pagaban a 16,50 y 17 pesetas kilo. En ganado lanar, los corderos se pagaron a 125 y 200 pesetas; a 12 y 12,50 pesetas kilo los lechales; a 250 los ejemplares de ovejas para vida y a 5,50 pesetas kilo vivo, ovejas para carne. En ganado vacuno las parejas de bueyes para el trabajo se cotizaban entre 10.000 y 12.000 pesetas; a 5.000 pesetas las parejas de vacas; a 6.000 pesetas las vacas de leche, y entre 500 y 1.500 pesetas las terneras. En ganado porcino los ejemplares de cerdos blancos de siete semanas se pagaron a 125 y 150 pesetas; a 100 y 125 los negros de igual edad; a 250 pesetas y 350, los de tres meses, y de 450 a 650, los de seis meses. En ganado equino los ejemplares de mulas jóvenes se pagaron a 10.000 pesetas; a 3.000 pesetas las viejas; entre 10.000 y 12.000 pesetas, los caballos jóvenes, y a 3.000 pesetas los viejos.

Durante esta última semana se ha clasificado bien el ganado sacrificado. El precio que rige para el lechal encabritado en esta plaza, es de 14,44 pesetas kilo. Situación de la plaza.—Escasas existencias en ganado lanar, vacuno y ternera.

PIELES

Merinas, de 5 a 6 pesetas kilo canal.

Estreñidas, de 2,50 a 3,50.

Bastos, de 2,25 a 2,75.

Cabrio, de 2,20 a 3,20.

BARCELONA

Vaca y bueyes gordos (incluidos subproductos), de 17 a 17,50 pesetas kilo canal.

Idem inferiores, de 14 a 15.

Terneras, de 20 a 21.

Lanar y cabrio menor, a 19,20.

Idem mayor castrado, de primera, a 16,80.

Cárneros y machos cabrios en ven, a 12,80.

Cabras a 13.

Cerdos para el verdeo (carne y despojos), de 20 a 20,50.

Los industriales chacineros están sacrificando partidas de este ganado al precio de 18 a 19 pesetas kilo vivo, estando encamadas estas operaciones.

Situación de la plaza.—Abundantes existencias en ganado lanar. El turno de matanza es normal, teniendo en cuenta que se sacrifican diariamente una cantidad respetable. Abastecida en ganado vacuno.

VALENCIA

Recentales, corderos y ovejas gordas, a 21,35 pesetas kilo canal.

Ovejas y cárneros, a 18,95.

Chicos de 6 a 12 kilos, gordos, a 21.

Cabras superiores, a 18,85.

Lechales en cebra mbrados, a 14,70.

En estos precios van incluidos todos los subproductos.

Terneras y añicos, a 22.

Eraes gordos, a 20,50.

Uter: s. toros, capones y vacas gordas, a 18.

Vacas, a 15,50.

Estos precios pueden tener alguna variación por clasificación, puntos y rendimiento de cueros.

Cerdos para el verdeo (incluidos despojos), a 18,15.

Situación de la plaza.—Escasas existencias en ganado vacuno y porco en lana.

SANTANDER.—En los diferentes mercados de ganado celebrados en esta región, las operaciones están algo paralizadas. Los ganaderos se mantienen firmes en no vender a la baja iniciada por los compradores, ya que el buen tiempo y la abundancia de pastos les ayuda a mantener sus ganados. Se espera que el desarrollo de la próxima feria de Torrelavega sea favorable.

ALMODOVAR DEL CAMPO.—Con buena animación se ha celebrado por primera vez el mercado mensual de ganados en esta localidad, concurriendo buenas partidas de cabezas de ganado. En ganado mular, los ejemplares de más de quince años se pagaron a 2.000 y 2.500 pesetas; de 5.000 a 8.000, los de diez a quince años; de 8.000 a 12.000, los de cinco a diez años, y de 15.000 a 20.000, los de menos de cinco años. En ganado vacuno, las vacas de leche de dos a tres años se pagaron a 7.000 pesetas, de 8.000 a 9.000, las de dos a tres años; a 2.000, las de un año y de 3.000, las de seis meses.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

San Justo, 22 — Teléfono 1303

C. S. n.º 26

Salamanca ya tiene su bolero

Anoche, el cuarteto de «Gurruchaga» tuvo el gesto tan simpático de interpretar por vez primera, en sus actuaciones en el Café Castilla, un bolero que lleva por título «Salamanca, Salamanca», de cuya letra es autor Jesús González Rivera y música de Luis Antín.

La novedad—que fue después de la clásica «tamborrada» vasca que «Gurruchaga» y sus solistas interpretaron como visperas de la festividad de San Sebastián—fue acogida con grandes muestras de simpatía y causó grata impresión.

La noticia, por lo simpática, merece destacarse, ya que ahora podemos decir que Salamanca tiene su bolero.

GRAN DESARROLLO, EXCELENTE APERTIVO EN TODO GANADO

Engorde CASTELLANO LIRAS

AVISO

En Cantalapiedra se ofrece, para la subasta pública anunciada por el Municipio de esta villa máquina de cine, mobiliario completo para el teatro y maderas para la construcción de la Plaza de Toros. Para tratar, con Tiburcio Sánchez, en dicho pueblo.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial - Salamanca

Nitrato de Chile para cultivo de trigo

AVISO MUY IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los cultivadores de trigo de la provincia, que aquellos que deseen solicitar NITRATO DE CHILE con destino exclusivo al cultivo de trigo, deberán solicitarlo de esta Jefatura provincial PRECISAMENTE en los impresos especiales que con esta fecha se envían a las Alcaldías de la provincia y a todas las Jefaturas de almacén de este Servicio.

El plazo para solicitar este abono termina el día 10 de febrero próximo, y todas las solicitudes que tengan entrada con fecha posterior, se tendrán por no recibidas.

CALIDOSCOPIO

Una nueva "cota"

Hemos visitado hoy la nueva "cota" de la ciudad. Como siempre, estas visitas tienen el encanto de toda nueva perspectiva.

Sobre los tejados del centro de la capital hemos contemplado horizontes nuevos, en uno de los cuales la silueta de la Catedral y las torres de la Clerencia, son el testimonio de autenticidad salmantina.

Todas las nuevas "cotas", la de San Bernardo, la de Canalejas, la del tesoro de San Vicente, tiene cada una, como en esta de la calle del Generalísimo, sus particulares bellezas; pero ninguna vence la elegante y erguida mole catedralicia, que es el sello inequívoco de la Ciudad.

Foto: GUZMAN GOMBAU



El día en la Audiencia

POR STAJA Y USO DE TRAJE INDEBIDO

Comparció ayer ante el Tribunal, Juan José García Ramos (a) Chino, para ser juzgado por los hechos que vamos a referir.

El citado individuo, condenado antes por estafa y de pésima conducta, el 30 de diciembre de 1948, con un traje o uniforme que no le correspondía usar, con insignias y una carpeta de negocios se presentó en la casa del industrial lechero de esta ciudad, Bienvenido Fernández, y diciendo que era funcionario, en cumplimiento de orden del señor inspector le requirió de un modo oficial para que le acompañara a las oficinas a fin de reparar una injusticia no dándole los plenos que tenía derecho, y cuando el Bienvenido se quedó, por indicación de otro, en las proximidades de las oficinas, el procesado aprovechó para regresar a su casa, diciéndole a su mujer que la entregase 300 pesetas de parte de su marido y la cartilla ganadera, descubriéndose la superchería cuando el Bienvenido cansado de esperar, volvió a su casa, donde le contaron lo ocurrido.

Provisionalmente el abogado fiscal, señor Alamillo, acusaba al procesado Juan José García Ramos como autor de un delito completo de usurpación de funciones y de estafa, con la circunstancia agravante de reincidencia, y solicitaba que por el delito de usurpación se le condenara a la pena de tres años de prisión menor y por el de estafa a cinco meses de arresto mayor, accesorias, indemnización y pago de costas.

La defensa, a cargo del letrado señor Hernández Álvarez, negaba la existencia de los delitos calificados y la participación en los mismos del procesado, pidiendo la absolución del mismo.

En el juicio oral, y en vista del resultado de las pruebas practicadas en el mismo, el señor fiscal modificó sus conclusiones provisionales ratificando la calificación del delito de estafa y la pena solicitada para el mismo, y respecto al delito de usurpación de funciones sostuvo que no existía y únicamente el de haber usado el procesado un traje indebido que le sirvió de medio para cometer el delito de estafa, interesando que por este hecho se le condenase a la pena de 1.000 pesetas de multa.

La defensa insistió en mantener sus conclusiones provisionales, que elevó a definitivas.

CUENTO PARA SIMULAR UN DELITO

Se celebró también el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de la capital contra Fabián González García, porque el 16 de marzo de 1949 se presentó en la casa de un paciente suyo en el pueblo de Santa Marta, llevando un pañuelo metido en la boca y en el cuello una cadena y ligaduras distintas en otras partes del cuerpo, diciendo que acababa de ser víctima de un atraco, por lo que el paciente dio cuenta del hecho a la Guardia civil de esta ciudad, la que el día 17 empezó a instruir el oportuno atestado por el atraco que se decía cometido en el Puente de San Antonio, de Salamanca, y que según el procesado le habían quitado 35 pesetas de una cartilla de ración, nomenclatura, y dejándole tirado en la vía del tren con el fin de que al pasar éste le arrojase. Al día siguiente el procesado dicho espontáneamente confesó ante la Guardia civil que lo referido no era cierto y que le obligó a decirlo el deseo de justificar la falta de las 35 pesetas, que no eran suyas.

Acusó el abogado fiscal, señor Alamillo, al Fabián González, como autor de la simulación de un delito, solicitando que se le

condenase a la pena de tres meses de arresto mayor, multa de 1.000 pesetas, accesorias y pago de costas.

Según el defensor, señor Cabezas, el procesado no era autor de delito alguno y solicitó su absolución.

Los dos juicios indicados, después de los informes, quedaron terminados para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

El Sr. Ortega San Román, juez de Medina de Rioseco

El "Boletín Oficial" de ayer publica Orden de Justicia por la que se nombra para la plaza de juez de Primera Instancia e Instrucción de Medina de Rioseco a don Julio Ortega San Román, que servía el Juzgado de Llanes.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

EMISION DE RADIO

Hoy, a las nueve en punto de la noche, tendrá lugar, en la emisora local de Radio Salamanca, la emisión que semanalmente celebra la Sección Femenina de Falange. Esta emisión está dedicada a las Juventudes de la Sección Femenina y en ella se inician los concursos que en colaboración con la revista "Bazar" se celebran mensualmente.

Niñas: No dejéis de escuchar esta emisión para que podáis participar en estos concursos.

Noticias de toros

Tres días de tonta en Calzadilla

Durante los días 16, 17 y 18 de los corrientes, se verificó en Calzadilla la tonta de cuatro machos y 45 vacas—muños y otras con mucha casta—, propiedad del ganadero don Arturo Sánchez y Sánchez.

Auxiliaron al picador "Rubio" los novilleros Manolo Carmona, Luis Redondo, Madrileño (hijo), Salvador Ruiz "Frasuelo", Víctor Robredo, José Martínez, Joaquín Delgado y José María Redondo. Todos ellos se lucieron en sus intervenciones.

Don Arturo obsequió espléndidamente a sus invitados, que brindaron por los éxitos de ganadero y toreros.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Petra Barcala García

(Cofrade de la Semana Devota de Nuestra Señora del Carmen)

que falleció en Salamanca, el día 21 de enero de 1949, a los sesenta y seis años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Laureano Mezquita (industrial y estancoero de esta plaza); hija política, Candelas Pérez Rodríguez (viuda de Mezquita); nietas, Petra y Elisa; hermana, Asunción; hermanos políticos, María Mezquita y Lisardo Morinigo; primos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Funeral: Día 21, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santo Tomás Cantuariense. El alumbrado de su D. M., el mismo día, en las Escuelas (Azafranal), y la misa que se celebrará el día 23, a las ocho de la mañana, en Santo Tomás Cantuariense, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Lo que no vimos

FLORES Y BERLINAS

Un carruaje con flores y tirado por un buen tronco de caballo no era precisamente un jardín, pero sí un prospecto de bellezas y un atractivo de misterios. Era un rútilo que pareciera decir a los paseantes: "Dentro de esa berlina va una señora de gusto, que ama las flores, que tiene un corazón sensible y que amaría también a un hombre si la invitaran a ello." Los que paseaban se daban por enterados de común acuerdo, y por acuerdo tácito también miraban las flores y dejaban pasar a las berlinas, dedicándose a la extática contemplación de las bellas y deslumbradoras mujeres que, replegadas, iban en el fondo del carruaje, con su "toilette" apropiada para lucirse sobre los almohadones de raso.

Había algo más interesante que el espectáculo tan singular de ver a aquellas damas recostadas, casi ocultas allá en el fondo de su berlina, con la cabeza inclinada sobre el hombro y la vista perdida, mirando todo y sin fijarse en nada, ostentando flores en el pecho, en la cabeza, en el cristal delantero y en los de los costados; flores en bouquets, en ramillete, en lluvias de hojas blancas y bermejas, azules y purpúreas? Aseguro que pocas cosas poseerán por lo menos para mí— tanta originalidad, misterio, seducción... que aquellas preciosas y delicadas mujeres, exhibiéndose por paseos y avenidas a la hora del crepúsculo, sorprendiendo y recreando el ánimo de los "de a pie".

Hubo mujeres que se vistieron de gasa; también hubo otras que superaron a aquellas en estilo, haciéndolo con flores, Claveles, gardenias, crisantemos, rosas, violetas, heliotropo, todo un sinnúmero de flores al servicio de la hermosura, al servicio del arte, y el mayor arsenal que la mujer puede utilizar en pro de la seducción y coquetería.

JAIME DE SAPRESAN

ACCION CATOLICA

PARROQUIA DE SAN MARTIN

Rama de mujeres

Se recuerda a todas las asociadas que el segundo círculo de estudios se celebrará esta noche a las ocho, en la Casa Social, calle del Prado.

UNA EXPOSICION DE PINTORES CENTROEUROPEOS

ARTE

Se inaugura esta tarde en el Grupo Escolar "Francisco Vitoria"

Está patrocinada por el obispo de la Diócesis y el alcalde de la ciudad

Esta tarde a las siete, tendrá lugar, en el Grupo Escolar "Francisco Vitoria", la inauguración de una exposición de las obras de varios pintores centro-europeos, con la colaboración de algunas firmas españolas, destinada a recaudar fondos para continuar su viaje de refugiados católicos en nuestra Patria.

La exposición viene precedida de grandes éxitos en casi todas las capitales españolas donde estos artistas centro-europeos expusieron sus obras, causando la admiración de cuantos las visitaban, ya que en ellas se exhiben las más variadas obras con los temas más atractivos e interesantes de la pintura moderna. Figuran como expositores, croatas, húngaros, polacos, rumanos, austriacos, alemanes, etc., entre los cuales, se encuentran dos primeras medallas de Budapest, correspondientes a los años de 1941 y 1943.

Expondrán unas treinta y cinco obras, entre dibujos y óleos. Además, en la exposición, figurarán algunas obras de pintores españoles que han recibido apoyo de nuestra colaboración para dar más realce a la exposición, en meras de tan loable idea como es la de ayudar a estos pintores católicos del centro de Europa, que vienen a nuestra Patria, refugiados del horror de la posguerra y nos envían una bella misión cultural de hermandad y simpatía: a los que los salmantinos han de corresponder generosamente, como en otros lugares de España, donde la exposición despertó un gran interés y donde estos artistas obtuvieron un franco y rotundo éxito artístico y económico.

Esta Misión cultural está patrocinada por el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor Barbadillo Vieja, y el alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso, a quienes los pintores centro-europeos visitaron ayer, mostrándose su agradecimiento por la cordialidad y las facilidades que brindaron al montar en Salamanca su exposición.

La entrada a esta exposición será pública y permanecerá abierta hasta el día 24. Podrá visitarse durante los días laborables, de seis y media de la tarde a nueve

y media de la noche, y el domingo, por la mañana, de doce a dos.

Es de esperar que dada la finalidad de esta exposición, el certamen sea visitadísimo.

A la inauguración, que tendrá lugar a las siete y media de la tarde, asistirán diversas personalidades salmantinas.

Próxima conferencia

Al frente de este grupo de pintores y artistas centro-europeos, viene el abogado y doctor en Derecho de la Universidad Católica de Lovaina, don Juan Casimiro Tamowski, que el lunes, en colaboración con la Universidad Literaria y Académica, dará una conferencia sobre la religión del pueblo polaco en los momentos actuales, que promete ser muy interesante.

Notas de Sociedad

VIAJES

Har salido: Para Madrid, don José Argos González.

Para Málaga don Alfonso Luelmo Villar, con su familia.

DE DIAS

Mañana, Santa Inés, es el santo de las señoras de Rodríguez Santos viuda de Bloch, Marqués viuda de Zapatero y de la señorita de G. Bernal Angoso.

CERAS, CEPILLOS, BAYETAS DROGUERIAS RECIO

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte de la bondadosa señora doña Petra Barcala García (cofrade de la Semana Devota de Nuestra Señora del Carmen), cuyo recuerdo perdura indeleblemente por la cordialidad y las facilidades que brindaron al montar en Salamanca su exposición.

En estas tristes horas de conmemoración, renewsé ante los suyos el profundo do-

Fundado en 1883

Viernes, 20 de enero de 1950

Suscripción 10,00 ptas. al mes

Truman ha dicho que no intervendrá, por ahora, en la disputa minera

El presidente no quiso comentar el asunto de la bomba de hidrógeno

Washington.—Se halla en estudio el continuar la representación americana en el Vaticano y nombrar un sustituto de Taylor, ha dicho el presidente Truman en su conferencia de Prensa.

Truman señaló que no tenía intención de iniciar ninguna negociación sobre una supuesta bomba de hidrógeno, como se ha venido rumoreando estos días.

Al ser preguntado si se tenía en estudio la construcción de la bomba de hidrógeno, Truman, después de unos momentos de pausa, contestó que no podía hacer comentarios sobre este punto. (Efe.)

TRUMAN NO INTERVENDRA TODAVIA EN LA HUELGA

Washington.—No existe todavía un estado de emergencia en relación con el carbón, ha declarado el presidente Truman a los periodistas y añadió que, por ahora, no piensa intervenir en la disputa de los contratos mineros, aunque está en constante contacto con la situación, de la que se informa diariamente.

Ante varios actos de violencia que se han registrado, como han sido las voladuras de dos gigantescas excavadoras en Pensilvania y varios industriales insisten en que ya hay un verdadero estado de emergencia que justifica la intervención judicial y presidencial.

MAS DECLARACIONES DE TRUMAN

Washington.—El presidente Truman ha declarado a los periodistas que no estudia la posibilidad de entablar negociaciones directas con la Unión Soviética antes de decidir si los Estados Unidos deben iniciar o no la fabricación de la bomba atómica de hidrógeno.

Truman desmintió los rumores según los cuales el presidente saliente de la Comisión de energía atómica se ha ofrecido a trasladarse a la Unión Soviética para intentar llegar a un acuerdo con Stalin sobre el control de la energía atómica.

El presidente se negó a formular ningún comentario relacionado con las perspectivas futuras en lo referente a la superbomba de hidrógeno e igualmente se negó a dar ninguna explicación cuando los periodistas han tratado de obtener la confirmación presidencial de que los Estados Unidos fabricarán dicha bomba. (Efe.)

HAY QUE FABRICAR LA BOMBA DE HIDROGENO

Nueva York.—"Si no fabricamos nosotros la bomba de hidrógeno, la fabricarán en el otro lado", "Tenemos que ir por delante", dice el periódico "New York Herald Tribune", en un artículo en el que se declara partidario de la fabricación de la bomba de hidrógeno. Dice que los argumentos en favor de su fabricación son los mismos que se plantearon cuando la bomba atómica: que su potencia era decisiva. (Efe.)

ACUSACION REPUBLICANA CONTRA WALLACE

Washington.—Los republicanos acusan al Gobierno de haber permitido que Henry Wallace haya sido uno de los artífices principales de su política en China. Refiriéndose al informe secreto de Wallace sobre su visita a China en 1944, el senador republicano Styles Bridges dice que el Gobierno siguió casi exactamente la línea marcada para China por los izquierdistas y que, por lo tanto, se conoce quien fué el verdadero constructor de aquella política.

El ministro del Aire presidió el entierro de las víctimas del accidente de Tobarra

Cartagena.—El ministro del Aire presidió el entierro de las decenas de víctimas del accidente de aviación ocurrido ayer a las tres y media de la tarde en San Javier.

Los ferretos fueron sacados de la Academia General del Aire, en Santiago de la Rivera, y trasladados al cementerio de San Javier, donde recibieron sepultura.

Durante toda la noche los cadáveres de los aviadores fueron velados por compañeros y familiares en la capilla ardiente instalada en la Academia General del Aire. (Logos.)

TERCER ANIVERSARIO del señor

Don Ramón Hernández Sánchez

(Industrial canocero que fue de esta plaza) QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL 21 DE ENERO DE 1947 a los cincuenta y seis años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su hijo adoptivo, don Ramón Olivera Hernández; hermana, doña Luisa; hermanos políticos, doña Encarnación Hernández y don José Iglesias (ausente); sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana, día 21, en los Padres Paules, a las ocho, ceno y media y nueve de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Agencia Funeraria: Nuestra Señora del Carmen

Mata a su mujer, "para cumplir lo contratado"

Roma.—Los carabinieri han detenido a un artesano de Carrara, hombre pacífico y de buena reputación por haber matado a su esposa. En el momento de la detención le mostraron un contrato que había firmado con ella, según el cual ésta le autorizó a matarla en caso de infidelidad. Con toda tranquilidad, el asesino dijo a los carabinieri: "Me ha engañado y no he hecho más que cumplir el contrato".

El asesino ha sido puesto a disposición de las autoridades judiciales. (Efe.)

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino Hizado y Páncreas

RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Calle de Mouroy, 3.-Tel. 2086

El concierto de ano

El Cuarteto Haydn, la Filarmónica

Georges Maes, Louis Hert, Louis Logez y René Pous violines, viola y cello, respectivamente que componen el Cuarteto Haydn, lograron un verdadero éxito anoche en el Gran Teatro. Los cuatro "excelentes" belgas merecieron ese título que se añade a su brillante toral.

Hemos empezado por agradecer a ellos para no tener hablar ya de las individualidades —que quedan destacadas y ocupamos sólo del conjunto que en este aspecto —primero en estas agrupaciones— es, cuando en el mérito de los cuatro magníficos instrumentistas. Preside la actuación el Cuarteto Haydn la unidad del conjunto. Hasta los instrumentos están nivelados en su sonoridad y timbre. Y ello lo es cuando —como en esta ocasión— no falta la cuidada y paración de cada obra, para éstos resplandecían en todo valor con la intención y los precisos.

Haydn primero, en unos cuartetos elegantes, expresivos, con final ágil y con Beethoven después en unos más conocidos cuartetos —por más bello— cual es el gran de los tres dedicados al conserje del emperador de las Rusias, y en el que ello no falta el tema orquestal en este conjunto íntimo y tímido. De apacibles sonoridades; Debussy después, en un cuarteto que, al decir de los críticos, es un cuadro bellísimo, extraños pero no chillones, discordantes colores y en el obra ese su segundo tiempo "muy vivo y bien ritado".

Seguía a guitarra española, danza andaluza. Y sobre todos los encantos este concierto, el que en principio resaltamos: todo es su valor, su justo sentido y que, como decía un amigo nuestro, "los cuatro tocaban los cuatro". Y así, hace cuarenta y dos años, esta misa de cámara, tan erata y delgada, de tan bella amplitud sus formas, trae consigo abundoso nutrido y entusiasmado que se premió la labor del Cuarteto Haydn.

GUZMAN GOMBAU GUERRA

Imposición de Gran Cruz del Mérito Civil al director general de Minas

Madrid.—En el Instituto Geológico, bajo la presidencia del ministro de Industria y Comercio, a quien acompañaban el Sr. Hacienda y el Sr. Obras Públicas, subsecretarios de Industria y Comercio y Hacienda, presidente del Instituto Geológico, obras destacadas personalidad le fué entregada la Gran Cruz del Mérito Civil al director general de Minas don Juan de Galarza.

Asistieron también varios secretarios y directores generales, así como los presidentes de distintas empresas y de algunos dependientes del I. N. I.

Ofreció el homenaje el presidente del Consejo de Minería y a continuación habló el Sr. Galarza para agradecer la distinción que se le hacía e hizo historia de la labor realizada por el Cuerpo de Minería, terminando con su adhesión total al Jefe del Estado, que ha servido con a nuestra Patria la paz y el bienestar.

Terminó el acto con unas palabras del señor Sánchez, quien desahogó nuevamente los méritos del señor Galarza y estimuló a todos los ingenieros de minas a continuar laborando como hasta ahora con fe y entusiasmo en los dos años de España. (Logos.)